L'area del cerchio

Per capire come calcolare I'area del cerchio, procedi come indicato.

1 Sovrapponi al cerchio 2 Elimina un quadrato poi 3 Qtilizzg [ pezzet’um per
4 quadrati con il lato uguale ritaglia a pezzettini la parte ricoprire il settore circolare
al raggio del cerchio (2 cm). esterna al cerchio dei rimasto scoperto.
Come ¢ la superficie di tutti 3 quadrati rimasti (come _Sel riuscito a coprire tutto
i quadrati rispetto a quella vedi nell'immagine in alto). il settore?
del cerchio? ' Osi (ONo

O maggiore O minore

I matematici hanno scoperto che I'area del cerchio & poco piu grande dell’area
di 3 quadrati con lato uguale al raggio del cerchio.

Quindi per calcolare l'area del cerchio: —
e calcola I'area di un quadrato con il lato uguale al raggio: | € x 8_f> rxr

| |

 moltiplica la misura ottenuta per poco piu di 3 volte, cioe per 3,14: '\ rxrx3,14

‘A Kreaidél“éerchio% raggio x raggio x 3,14 ‘
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